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DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA: 08/08/2007 

 
INICIO DA REUNIÃO: 15,00 horas 
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PRESIDENTE:   Sr. Alfredo Falamino Barroso 
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    Sr. Domingos Ricardo Lino de Carvalho Freixial 
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NOME: José Bernardo Laranjinho Nunes 
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Faltas por justificar: 
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Operações Orçamentais: 3.498.238,43 € 

 
Operações Não Orçamentais:     247.360,01€ 
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ABERTURA 

A presente acta foi aprovada por unanimidade. 
Aos oito dias do mês de Agosto  do ano de dois mil e sete nesta Vila de Redondo, no 

edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 
Municipal de Redondo sob a Presidência do Senhor Alfredo Falamino Barroso na qualidade de 
Presidente, estando presentes os Vereadores Senhores José Lopes Cortes Verdasca, António 
José Rega Matos Recto, Domingos Ricardo Lino de Carvalho Freixial e José Manuel Mendes 
Portel. 

E sendo a hora designada para o inicio dos trabalhos e verificando-se haver “Quórum” 
para funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares e o Sr. 
Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 
O Senhor Vereador Freixial perguntou se já existe resolução para ser retirado o poste da EDP 
que se encontra no loteamento da Boavista. 
 
O Senhor Presidente informou que a Câmara assumiu, perante a EDP, os encargos da mudança 
do poste, mas posteriormente será a garantia do loteamento de Marques e Gonçalves a ressarcir 
a CMR. 

 
ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Sr. Presidente 
2. Localização de Suinicultura 
3. Expediente 
4. Subsídios 
5. Lotes da Quinta da Faia 

 
MOÇÃO 

Propõe o Senhor Presidente a aprovação da seguinte Moção: Após mais uma edição das Ruas 
Floridas, a Câmara Municipal de Redondo, congratula-se com o êxito alcançado bem expresso 
na qualidade dos trabalhos que decoraram cada uma das ruas e no número extraordinário de 
visitantes que exprimiram os mais rasgados elogios. 
Como forma de reconhecimento pela verdadeira arte e criatividade popular, a Câmara Municipal 
de Redondo delibera aprovar um voto de louvor para todos os que, directa ou indirectamente, 
contribuíram para levar bem longe o nome de Redondo e das suas gentes. Mais delibera apelar 
a que a próxima edição de 2009 das Ruas Floridas seja ainda mais participativa lembrando aos 
habituais cépticos quanto ao futuro do Concelho que a união sempre fez a força e que a 
passividade é inimiga do desenvolvimento que desejamos para a população do Concelho. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a moção apresentada. 
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PAGAMENTOS AUTORIZADOS 
Presente a lista de pagamentos efectuados. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 

OBRAS CONHECIMENTO 
LUIS PEDRO CARRIÇO PITA GOMES E OUTRA, residente no Largo Novo Redondo, nº17 em 
Redondo. Solicitando a aprovação do projecto de arquitectura, referente ao processo n.º66/07. 
Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
MARIA MIGUEL DOS SANTOS LOUPA FERREIRA, residente no Bairro da Casinha, Rua O, 
Lote 10 em Évora. Solicitando a aprovação do projecto de arquitectura, referente ao processo 
n.º12/07. Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
 A Câmara tomou conhecimento. 
 
SUSANA CRISTINA PITA BARREIRA E OUTRO, residente na Rua 1º de Maio, Lote nº4 em 
Redondo. Solicitando a aprovação do licenciamento, referente ao processo n.º70/07. Deferido, 
por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/27. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
DANIEL EDUARDO SOUSA MATOS, residente na Rua Padre Joaquim Ribeiro Cavaca, nº22 
em Redondo. Solicitando a aprovação do licenciamento, referente ao processo n.º39/07. 
Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/09. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
FERNANDO MANUEL RECTO SIQUENIQUE ROSADO, residente na Rua António Festas, nº11 
em Redondo. Solicitando a aprovação do projecto de arquitectura e licenciamento, referente ao 
processo n.º42/07. Deferido, respectivamente por despacho do Senhor Presidente a 2007/06/21 
e a 2007/07/04. 
A Câmara tomou conhecime nto. 
 
LUÍS CARLOS CARRIÇO REBOLA E OUTRA, residente nas Vinhas, Caixa Postal 89 em 
Redondo. Solicitando a aprovação do licenciamento, referente ao processo n.º38/07. Deferido, 
por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/20. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
DUARTE JOSÉ RITA MATALOTO, residente na Rua António Fernandes Piteira, nº14 em 
Redondo. Solicitando a aprovação do licenciamento, referente ao processo n.º58/07. Deferido, 
por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/20.  
A Câmara tomou conhecimento. 
 
SANDRA CRISTINA SIQUENIQUE BARRETO E OUTRO, residente na Rua do Almagre, Lote 
97 em Redondo. Solicitando a aprovação do licenciamento, referente ao processo n.º37/07. 
Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/25. 
A Câmara tomou conhecimento. 
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JOAQUIM PEDRO SERRA FALÉ, residente na Rua António Fernandes Piteira, nº14 em 
Redondo. Solicitando a aprovação do licenciamento, referente ao processo n.º40/07. Deferido, 
por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/20. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
JOSÉ MANUEL ROLO MARTINS, residente na Rua do Rossio, nº21 em Montoito. 
Comunicando que vai efectuar obras isentas de licença, processo nº78/07. Obteve o Visto, por 
despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
ANTÓNIO JOSÉ CANHÃO FÉLIX, residente na Rua 5 de Outubro, nº6 em Redondo. 
Comunicando que vai efectuar obras isentas de licença e solicitando autorização para ocupação 
da via pública, processo nº63/07. Obteve o Visto, por despacho do Senhor Presidente a 
2007/06/05 e Deferido por despacho  do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
ANTÓNIO JOSÉ CABAÇO BARREIRA, residente na Rua Miguel Bombarda, nº51 em Redondo. 
Comunicando que vai efectuar obras isentas de licença e solicitando autorização para ocupação 
da via pública, processo nº68/07. Obteve o Visto, por despacho do Senhor Presidente a 
2007/06/05 e Deferido por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
VIOLANTINA INÁCIO VIDIGUEIRA PEREIRA FORTES, residente na Rua Sul ao Parque 
Infantil, nº4 em Redondo. Comunicando que vai efectuar obras isentas de licença e solicitando 
autorização para ocupação da via pública, processo nº57/07. Obteve o Visto, por despacho do 
Senhor Presidente a 2007/05/23 e Deferido por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
FLORINDA MARIA BATALHA GALHOFO PERDIGÃO, residente na Rua Dr.º Manuel Cardoso 
Figueiredo Queiroz, Lote 56 em Redondo. Solicitando que lhe seja emitida a licença de obras, 
referente ao seu processo nº29/07. Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/08/02. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 

VISTORIAS 
MARIA DO CARMO AMARO PIRES, residente na Rua da Escola, nº 74 em Montoito. 
Solicitando a emissão de Licença de Habitação sem realização de Vistoria referente ao processo 
nº54/07. Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/31. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
JOSÉ ANASTÁCIO BAIRINHAS PADILHA E OUTRO, residente na Urbanização Horta do 
Letras, Lote nº7 em Redondo. Solicitando a aprovação do aditamento, referente ao pedido de 
vistoria para divisão em propriedade horizontal, processo n.º15/07. Deferido, por despacho do 
Senhor Presidente a 2007/07/25. 
A Câmara tomou conhecimento. 
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MANUEL AUGUSTO RODEIA ESPINHO, residente na Quinta do Sameiro, Estrada de Évora em 
Redondo. Solicitando a aprovação do aditamento, referente ao pedido de vistoria para divisão 
em propriedade horizontal, processo n.º97/06. Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 
2007/07/10. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
ROSA VITÓRIA DE JESUS LOPES CANDEIAS E OUTROS, residente nos Foros da Fontana 
no Freixo. Solicitando a aprovação do aditamento, referente ao pedido de vistoria para divisão 
em propriedade horizontal, processo n.º71/06. Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 
2007/07/25. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 

REQUERIMENTOS DIVERSOS 
JOAQUIM MANUEL SAFARA FRANCO, residente na Rua Nova de Reguengos, nº21 em 
Montoito. Solicitando a emissão de horário de funcionamento, processo nº96/07. Proceder ao 
licenciamento em falta, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
MANUEL AUGUSTO RODEIA ESPINHO, residente na Quinta do Sameiro, Estrada de Évora em 
Redondo. Solicitando a aprovação do aditamento, referente a autorização de destaque, no 
prédio sito nas Courelas da Calva e Sameiro ou Quinta do Sameiro em Redondo, procº140/06. 
Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/05. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
LUISA MARIA PIRES DE CARVALHO RIBEIRO, residente na Rua 2 ao Bairro António Festas, 
nº6 em Redondo. Solicitando a emissão de horário de funcionamento e pedido de averbamento 
do actual explorador na licença de utilização 31/97, processo nº32/97. Autorizado e Deferido, 
respectivamente por despacho do Senhor Presidente a 2007/05/03. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
LUISA MARIA PIRES DE CARVALHO RIBEIRO, residente na Rua 2 ao Bairro António Festas, 
nº6 em Redondo. Solicitando a emissão de horário de funcionamento e pedido de averbamento 
do actual explorador no alvará de licença sanitária nº231 emitido a 1980/06/23. Autorizado e 
Deferido, respectivamente por despacho do Senhor Presidente a 2007/05/03. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
MANUEL ANTÓNIO GOMES GRILO, residente na Estrada dos Foros da Fonte Seca, nº43 em 
Redondo. Solicitando a emissão de 2ª Via da Licença de Utilização, processo nº8/1982. 
Deferido, por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/18. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
ANA MARIA DA LUZ RICO AMBRÓSIO, residente na Rua Nossa Senhora da Assunção, nº11 
em Montoito. Solicitando a emissão de certidão, processo nº105/07. Certifique-se por despacho 
do Senhor Presidente a 16/07/2007. 
A Câmara tomou conhecimento. 
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MARIANA GENOVEVA DOS SANTOS FORTES TOSCANO, residente na Rua Carlos de 
Oliveira, nº397 Esq.º, Aroeira. Solicitando que lhe seja atribuído o número de polícia para o 
prédio sito na Aldeia da Serra D’Ossa, processo nº75/07. Certifique-se, por despacho do Senhor 
Presidente a 2007/05/23. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
ANTÓNIO JACINTO FREIRA LARANJINHO, residente nas Vinhas, Caixa Postal nº28. 
Solicitando o enquadramento em PDM, processo 67/07. Informe-se por despacho do Senhor 
Presidente a 2007/06/11. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
VÍTOR MANUEL DE PAIVA ROSADO PEREIRA, residente na Rua Mouzinho de Albuquerque, 
nº23, 1º, Redondo. Solicitando autorização para ocupação da via pública, processo nº102/07. 
Deferido por despacho do Senhor Presidente a 2007/07/10. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
JOÃO D’ ANDRADE DE VASCONCELOS E SOUSA, residente na Rua Castilho, nº67, 3º, 
Lisboa. Solicitando certidão das plantas de arquitectura e localização referente ao prédio sito na 
Quinta do Espinheiro, processo nº85/07. Solicitar os elementos em falta, por despacho do 
Senhor Presidente a 2007/06/22. 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
CONSERVATÓRIA DOS REGISTOS CIVIL E PREDIAL DE REDONDO, com sede na Praça da 
República em Redondo. Solicitando a correspondência toponímica da Rua Dr. Bento de Jesus 
Caraça, antiga Rua Direita em Montoito, processo nº112/07. Certifique-se, por despacho do 
Senhor Vice-Presidente a 2007/07/24. 
A Câmara tomou conhecimento. 

 
LOCALIZAÇÃO DE SUINICULTURA 

JÚLIO MANUEL FALÉ MESTRE, residente nas Courelas da Capela, Vinhas, Caixa postal nº38 
em Redondo. Solicitando parecer sobre viabilidade de suinicultura, sito no prédio rústico 
denominado Courelas da Torre -Vinhas, Redondo. Á Reunião por despacho do Senhor 
Presidente a 2007/07/25. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta e com base nos pareceres técnicos dar 
parecer favorável. 
 

EXPEDIENTE 
ALTERAÇÃO TOPONIMICA 
Propõe o Senhor Presidente que a Câmara atribua o nome de Travessa do Calvário, à travessa 
paralela à Rua Dr. Hernani Cidade, junto ao campo de futebol. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a atribuição do nome da Travessa do 
Calvário. 
 
Presente um oficio da Associação de Futebol de Évora informando que a candidatura do 
Município de Redondo foi seleccionada para o patrocínio do Banco Espírito Santo ao projecto 
dos 101 mini-campos. Presente também a minuta do protocolo referente à referida candidatura. 
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A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o referido protocolo, mais deliberou 
por unanimidade e em minuta dar poderes ao Senhor Presidente para outorgar na sua 
assinatura, ou na sua ausência ou impedimento legal ao Vice-Presidente Senhor António José 
Rega Matos Recto. 

SUBSIDIOS 
Presente uma informação do Senhor Vereador José Portel propondo a atribuição de um subsídio 
à Associação dos Bombeiros Voluntários de Redondo, no valor de 1.350,00 € como 
comparticipação nas despesas com a realização do II Encontro de Fanfarras, assim como a 
atribuição de 1 lembrança a cada grupo participante. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada. 
 
Presente uma informação do Senhor Vereador José Portel propondo a atribuição de um subsídio 
à Sociedade União Montoitense – Grupo Coral dos Trabalhadores de Montoito, no valor de 800€, 
como comparticipação nas despesas com a realização do 24º encontro de grupos corais, assim 
como a compra de 10 pratos em barro para oferta aos grupos participantes. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada. 
 
Presente uma informação do Senhor Vereador José Portel propondo a atribuição de um subsídio 
à Sociedade Columbófila Asas Redondense no valor de 1.000 €, para fazer face a despesas com 
a sua actividade. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada. 
 
Presente uma informação do Senhor Vereador José Portel propondo a atribuição de um subsídio 
à Casa do Povo de Monte Virgem, no valor de 1.200 € para fazer face a despesas com a 
realização das festas, assim como a atribuição de um troféu para o torneio de tiro ao alvo. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada. 
 
Presente uma carta da D. Rita de Jesus Balagueiras solicitando que a Câmara proceda à pintura 
da sua habitação. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta proceder à pintura solicitada. 
 
Presente uma carta do Senhor Norberto Macedo Boavida solicitando que a Câmara proceda ao 
arranjo do telhado da sua habitação, assim como a pintura da frontaria da mesma. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta proceder ao arranjo do telhado e à pintura 
solicitada. 
 
Presente uma carta do Senhor Miguel Domingos Palheta Barreto, solicitando que a Câmara 
proceda à pintura do exterior da sua habitação. 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta proceder à pintura solicitada. 
 
O Sr. Vereador Freixial referiu a necessidade de adiantamento no apoio  aos clubes face ao inicio 
da época desportiva 2007/2008. 
 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta atribuir os seguintes subsídios: 
Subsídio no valor de 1.500 € ao Aldeense Futebol Clube para comparticipação nas despesas 
com o inicio da época desportiva 2007/2008. 
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Subsídio no valor de 5.000 € ao Redondense Futebol Clube para comparticipação nas despesas 
com o inicio da época desportiva 2007/2008. 
 
Subsídio no valor de 3.000 € ao Núcleo de Andebol de Redondo para comparticipação nas 
despesas com o inicio da época desportiva 2007/2008. 
 

LOTES DA QUINTA DA FAIA 
Propôs o Senhor Presidente que, uma vez que os interessados não compareceram para efectuar 
as escrituras de compra e venda, sejam anuladas as atribuições dos seguintes lotes da Quinta 
da Faia: 
Ana Rita Vilas Correia     Lote 30 
David José Matos Sarinhas    Lote 35 
Dulce de Jesus Bacalhau Laranjinho   Lote 75 
Manuel Jorge Raposinho Falé    Lote 24 
Mónica Filipa Barrancos Padilha    Lote 36 
Sérgio Miguel Duque Belchior    Lote 69 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta anular a atribuição dos lotes acima referidos. 
 
Propôs o Senhor Presidente que a Câmara atribua os seguintes lotes da Quinta da Faia: 
Ana José Ribeiro Matos Rebola    Lote 47 
Carlos Manuel Ribeiro Matos Rebola    Lote 46 
Carlos Miguel Pereira Gonçalves   Lote 30 
João Isidoro Mataloto Figueira    Lote 65 
José Domingos Mataloto Gegaloto    Lote 14 
José Nuno Argolia Russo    Lote 75 
Mycola Kuzmych     Lote 45 
Ricardo Alexandre Ramalho Rainho   Lote 94 
Susana Luisa Cardinha Grave    Lote 24 
A Câmara deliberou por unanimidade e em minuta atribuir os lotes acima referidos, mais 
deliberou dar poderes ao Senhor Presidente para outorgar nas respectivas escrituras ou na sua 
ausência ou impedimento legal ao Vice-presidente Senhor António José Rega Matos Recto. 

 
 

ENCERRAMENTO 
Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a ordem de trabalhos, eram 17,00 horas, pelo que de tudo, para se constatar se 
lavrou a presente acta que vai ser assinada. 
 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 


